

Reštaurovanie kazateľnice vo farskom kostole sv. Ladislava

Milí veriaci, priatelia a občania Liptova,

Po úspešnej rekonštrukcii farského kostola v rokoch 2012-2016 a reštaurovaní hlavného oltára sa nám postupne darí naplňať naše plány o reštaurovaní ďalšieho interiérového vybavenia farského kostola.

V minulom roku sme podali na Ministerstvo kultúry SR Žiadosť o poskytnutie dotácie na reštaurovanie **kazateľnice** a v júni nám bola schválená dotácia vo výške 20.000€. Práce na reštaurovaní kazateľnice začali a do konca tohto roka sa zrealizujú nasledovné práce: očistenie plôch architektúry a drevorezieb od usadených nečistôt, konsolidácia dreva ponorom v špeciálnom roztoku, dezinfekcia drevenej hmoty viacnásobným náterom, prípadne injektážou do výletových otvorov drevokazného hmyzu.

V novembri tohto roka podávame opätovne na Ministerstvo kultúry SR žiadosť o poskytnutie dotácie na pokračovanie prác na **reštaurovaní kazateľnice a jej sochárskej výzdoby** v hodnote cca **60.000€**. Dúfame, že nám MK SR nejakú časť poskytne, aby reštaurovanie mohlo pokračovať.

Z tohto dôvodu sa na Vás obraciame s úprimnou prosbou – či už ako občana/rodáka z Liptovských Matiašoviec, alebo Liptova, pre ktorého je kostol sv. Ladislava neprehliadnuteľná dominanta obce, prípadne ako veriaceho človeka, pre ktorého je to miesto pravidelných bohoslužieb – o finančnú pomoc, ktorá bude použitá výhradne na účel **reštaurovania kazateľnice**.

Kazateľnica je rano-barokový klenot. Jej vznik sa len odhadoval, no pri očistení knihy, ktorú drží v ruke evanjelista Matúš, sa objavil presný rok zhotovenia – 1703. Jej donátorom ako ja celej výstavby kostola bol miestny rodák, spišský kanonik a nitriansky biskup Ladislav Matiašovský. Kazateľnica je bohato zdobená, patrí do skupiny tzv. čierno zlatých unikátov s farebnou a zlatou polychrómiou. Súsošie sv. Michala Archanjela s drakom, ktoré stálo na jej vrchnej časti, sa už zrútilo. **Jeho stav bol kritický**, stabilita bola značne poškodená drevokazným hmyzom a aj iné časti výzdoby kazateľnice postupne odpadávali, čo je dôsledkom prirodzeného starnutia a pracovania materiálu.

Farský kostol sv. Ladislava je dedičstvo, ktoré nám zanechali naši predkovia a je na nás, v akom stave toto dedičstvo zanecháme ďalším generáciám. Tento kostol je považovaný za jeden z najkrajších klenotov sakrálnych pamiatok Liptova, pri ktorom sa zastaví azda každý turista, ktorý prechádza okolo, a preto môžeme byť naň právom hrdí.

Preto Vás prosíme o finančnú pomoc pri jeho záchrane.